MATURA PODSTAWOWA MAJ 2010
Zadanie 1. (1 pkt)

Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbior rozwigzan nieroOwnosci Ix + 7‘ >3,
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Z.adanie 2. (1 pkt)
Spodnie po obnizce ceny o 30% kosztuja 126 zt. Ile kosztowaly spodnie przed obnizka?

A. 163,80 zi B. 180 zi C. 294z D. 420 zi

Z.adanie 3. (1 pkt)

0

(272.371)

Liczba | ———— | Jestrowna
(2 37

A. 1 B. 4 b ¥ D. 36

Z.adanie 4. (1 pkt)

Liczba log, 8 +1log, 2 jest rowna

A. 1 B. 2 C. log,6 D. log,10

Zadanie 5. (1 pkt)

Dane sa wielomiany W (x)=-2x"+5x" -3 oraz P(x)=2x"+12x. Wielomian W (x)+ P(x)
jest rowny

A. 5x7+12x-3

B. 4x +5x*+12x-3
C. 4x°+5x*+12x-3
D. 4x’+12x° -3

Z.adanie 6. (1 pkt)

. . , . ap—Ll 2
Rozwigzaniem rownania = — Jest
Ix+1 5
A. 1 B. £ C. i D. 7
3 7

Z.adanie 7. (1 pkt)

Do zbioru rozwigzan nierownosci (x—2)(x+3) <0 nalezy liczba
A. 9 B. 7 C. 4 D. 1



Zadanie 8. (1 pkt)
Wykresem funkcji kwadratowej f(x)=-3x"+3 jest parabola o wierzchotku w punkcie

A. (3,0) B. (0,3) C. (-3,0) D. (0,-3)

Zadanie 9. (1 pkt)

Prosta o rOwnaniu y = —2x+(3m +3) przecina w ukladzie wspotrzednych os Oy w punkcie

(052). Wtedy
A. m=—g B. m=—l C. m=l D. m=§
3 3 3 3

Z.adanie 10. (1 pkt)
Na rysunku jest przedstawiony wykres funkcji y = f(x).

Y
8+

Ktore rownanie ma doktadnie trzy rozwigzania?

A. f(x)=0 B. f(x)zl C. f(x)=2 D. f(x)=3

Zadanie 11. (1 pkt)
W ciagu arytmetycznym (an) dane sa: a, =13 1 a, =39 . Wtedy wyraz a, jest rowny

A. 13 B. 0O C. -13 D. -26

Z.adanie 12. (1 pkt)

W ciagu geometrycznym (an) dane sa: a, =3 1 a, =24 . Iloraz tego ciaggu jest rowny
A. 8 B. 2 C. ! D. 1
8 2

Zadanie 13. (1 pkt)

Liczba przekatnych siedmiokata foremnego jest rowna

A. 7 B. 14 C. 21 D. 28

Zadanie 14. (1 pkt)

Kat o jestostryi sina = Warto$¢ wyrazenia 2—cos’ ¢ jest rowna

A 2 B. > c. -/ p. 2.
16 a 16 16

Z.adanie 15. (1 pkt)

Okrag opisany na kwadracie ma promien 4. Diugos¢ boku tego kwadratu jest rowna

A. 42 B. 22 C. 8 D. 4



Z.adanie 16. (1 pkt)

Podstawa trojkata roOwnoramiennego ma diugos¢ 6, a rami¢ ma dlugos¢ 5. Wysokosc
opuszczona na podstawe¢ ma dihugosc

A. 3 B. 4 C. J34 D. /61

Zadanie 17. (I pkt)

Odcinki AB 1 DE sa rownolegte. Diugosct odcinkow CD, DE 1 AB sa odpowiednio rowne
1,31 9. Dlugosc¢ odcinka 4D jest rOwna C

1
D F

A. 2 B. 3 C. 5 D. 6

Z.adanie 18. (1 pkt)

Punkty 4, B, C lezace na okregu o srodku § sa wierzchotkami trojkata rownobocznego. Miara
zaznaczonego na rysunku kata srodkowego ASB jest rowna

*

A. 120° B. 90° C. 60° D. 30°
Z.adanie 19. (1 pkt)

Latawiec ma wymiary podane na rysunku. Powierzchnia
zacieniowanego trojkata jest rowna

A. 3200 cm?

B. 6400 cm?

2

;‘? C. 1600 CIZI
S D. 800 c¢cm

Z.adanie 20. (1 pkt)

Wspotczynnik kierunkowy prostej rownolegte] do prostej o rownaniu y =-3x+35 jest rowny:

A. - B. -3 s : D. 3

3 3



Zadanie 21. (1 pkt)

Wskaz rownanie okrggu o promieniu 6.

A, x*+y* =3 B. x’+y° =6 C. x’+y° =12 D. x"+y>=36

Z.adanie 22. (I pkt)
Punkty A4 :(—5,,,2) 1 B :(3,, —2) sa wierzchotkami trdjkata réwnobocznego ABC. Obwad
tego trojkata jest rowny

A. 30 B. 45 C. 1245 D. 36

Z.adanie 23. (I pkt)

Pole powierzchni catkowite) prostopadioscianu o wymiarach 5x3x4 jest rowne

A. 94 B. 60 C. 47 D. 20

Z.adanie 24. (1 pkt)

Ostrostup ma 18 wierzchotkow. Liczba wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest rowna
A. 11 B. 18 C. 27 D. 34

Z.adanie 25. (1 pkt)
Srednia arytmetyczna dziesigciu liczb x, 3, 1,4, 1,5, 1,4, 1, 5 jest rowna 3. Wtedy

As x=2 B. x=3 ks w=4 D. x=5

Z.adanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz nierdwnos$é x” —x—2<0.

Z.adanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz réwnanie x° —7x" —4x+28=0.

Zadanie 28. (2 pkt)

Trojkaty prostokatne rownoramienne ABC 1 CDE sg polozone tak, jak na ponizszym rysunku
(w obu trojkatach kat przy wierzcholku C jest prosty). Wykaz, ze |AD|=|BE|.
C
E

A B
Z.adanie 29. (2 pkt)
)

Kat a jestostry 1 tga = Th Oblicz cosa .

Z.adanie 30. (2 pkt)
a2+12a+1_
a+1 2

Wykaz, ze jesli a > 0, to



Zadanie 31. (2 pkt)
W trapezie prostokatnym krotsza przekatna dzieli go na trojkat prostokatny 1 trojkat
rownoboczny. Diuzsza podstawa trapezu jest rowna 6. Oblicz obwod tego trapezu.

Z.adanie 32. (4 pkt)
Podstawg ostrostupa ABCD jest trojkat ABC. Krawedz AD jest wysokoscig ostrostupa (zobacz

rysunek). Oblicz objetos¢ ostrostupa ABCD, jesli wiadomo, ze ‘AD‘=12,, ‘BC|=6,,
BD|=|CD|=13.  p

Z.adanie 33. (4 pkt)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienna kostka do gry.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia 4 polegajacego na tym, ze w pierwszym rzucie

otrzymamy parzystg liczb¢ oczek 1 1loczyn liczb oczek w obu rzutach bedzie podzielny przez 12.
Wynik przedstaw w postaci utamka zwyktego nieskracalnego.

Z.adanie 34. (5 pkt)

W dwoch hotelach wybudowano prostokatne baseny. Basen w pierwszym hotelu
ma powierzchni¢c 240 m°. Basen w drugim hotelu ma powierzchni¢ 350 m”® oraz jest o 5 m
dluzszy 1 2 m szerszy niz w pierwszym hotelu. Oblicz, jakie wymiary moga mie¢ baseny
w obu hotelach. Podaj wszystkie mozliwe odpowiedzi.



